

# 在山阳大地播种雷锋精神

本报记者 朱颖江



春节期间,焦作市学雷锋志愿者协会的志愿者坚守疫情防控卡点,守护群众安全,他们是新时代的“活雷锋”,用行动弘扬雷锋精神。

## 奉献:坚守疫情防控一线

疫情就是命令,防控就是责任。

1月4日,我市全面启动疫情防控工作,焦作市学雷锋志愿者协会立即响应,组织党员和志愿者到焦作火车站卡点值守,负责查验乘客核酸检测报告、测温、验码。与此同时,该协会党支部组建了6支党员突击队,协助解放区、山阳区开展入户登记、摸底排查等疫情防控工作。

焦作市学雷锋志愿者协会雷锋巾帼医疗队的志愿者用自己所学,积极参与社区的疫情防控工作,为居民采集核酸样本、提供医疗服务。这些女性志愿者来自我市各个医疗机构,她们用行动践行为民服务的雷锋精神,守护广大群众的身体健康。

记者了解到,2020年以来,该协会党支部先后四次组织志愿者开展疫情防控工作,志愿者在焦作火车站累计服务进出站乘客200多万人次,志愿服务时长190万小时。同时,焦作火车站也成为该协会新时代文明实践基地。

在防疫工作最前沿奉献雷锋精神,该协会获得了省学雷锋示范点、省学雷锋优秀组织、省学雷锋优秀项目以及省疫情防控优秀组织、省防汛救灾先进单位等荣誉称号。

## 帮扶:为孤寡老人送温暖

焦作市学雷锋志愿者协会是中国AAA社会组织、全国志愿组织标识单位、河南省学雷锋示范点。近年来,该协会传承雷锋精神,组织志愿者深入社区、村庄开展志愿服务活动,践行、诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

1月18日,该协会会长许琳娟和志愿者来到武陟县圪垱店镇小刘村,给村里的孤寡老人和困难家庭送去大米、面粉、食用油等生活必需品以及口罩、消毒液等防疫物资。

去年12月30日,志愿者给博爱县寨豁乡江岭村的孤寡老人、老党员等送去食用油、面粉等生活用品。

2022年春节前夕,许琳娟带领党员志愿者走进社区、敬老院,为孤寡老

人、残疾困难家庭送去爱心物资,并开展了清理垃圾、美化环境志愿服务。

## 助困:黄手环助失智老人回家

近年来,经常发生患有阿尔茨海默病(俗称老年痴呆)的老人、自闭症儿童走失的情况,该协会为了帮助走失人员尽快回家,开展了“走访社区困难户、关爱老人黄手环”公益活动。

许琳娟说,阿尔茨海默病患者因记忆障碍、视空间技能损害和执行功能障碍,一旦离开了生活圈,就容易走失,继而威胁生命安全。该协会与中国人口福利基金会合作,免费为我市60岁以上的老年人、患有自闭症的儿童以及其他易走失类精神疾病人群发放黄手环。手环上有紧急求助电话号码和代码,代码对应佩戴者的相关信息。热心人可以通过黄手环联系到走失老人的家属,帮助他们找到家人。

哪里有需要,哪里就能看到学雷锋志愿者的身影;哪里有危险,哪里就有学雷锋志愿者的身影。

去年,该协会组织志愿者积极参与抗洪抢险工作,到20多个社区走访排查1700余户,在大沙河抗洪一线搬沙袋加固河堤等,为群众捐赠30批次价值近6万元的防疫救灾物资,成为我市唯一同时获得河南省疫情防控先进单位、河南省防汛救灾优秀志愿服务组织称号的社会团体。

该协会成立以来,持续开展帮残助疾、爱心助学、疫情防控、抗洪救灾等活动。目前,该协会已创建学雷锋扶贫基地等10个雷锋基地,建设援建贫困山区生活用水等20个雷锋公益项目,建设11个雷锋公益林,组建20余个学雷锋团队,培育100多名雷锋讲师团讲师,志愿者队伍发展到2200余人。同时,该协会组织建设的雷锋精神文化基地和雷锋精神文化研究中心,填补了河南省研究雷锋精神文化的空白;建设的雷锋工程体系项目,在全国开了学雷锋工程体系综合拓展的先河。

许琳娟说,弘扬为人民服务的雷锋精神,是学雷锋志愿者的初心使命,志愿者用行动在山阳大地上播种学雷锋的种子,擦亮焦作文明城市的金子招牌。

上图 坚守在防控一线的焦作市学雷锋志愿者协会党支部党员和志愿者合影。

(照片由焦作市学雷锋志愿者协会提供)



## 两家公益组织慰问贫困残障儿童

**本报讯(记者朱颖江)**春节前夕,焦作市金蕊儿童康复中心牵手焦作市应急救援协会,到5名残障儿童家庭走访,并给这些家庭送去了大米、食用油等生活必需品。孩子家长收到礼物后,发自内心地感谢公益组织。

此次走访,焦作市应急救援协会负责车辆支持。活动当天,该协会志愿者准时到集合地点,根据5个家庭的住址规划了路线,载着新春礼物朝残障儿童家驶去。

这5个残障儿童家庭的孩子有的是肢体残障,有的是智力残障。为了给孩子治病,家长花光了积蓄,生活变得拮据。在走访过程中,志愿者得知家长

为给孩子治疗疾病付出的精力和财力后非常感动。年过花甲的奶奶自学中医为孙子针灸,减轻孩子的病痛。正是有了家长的辛苦付出,这些孩子才有了回归社会的希望。

据介绍,春节假期,焦作市金蕊儿童康复中心累计为300多个残障儿童家庭送去了慰问品。

“通过这次活动,协会会员了解了残障儿童的家庭状况,今后协会将加强和其他组织合作,打通信息壁垒,为特殊群体提供精准有效的帮助,推动社会公益事业向更好的方向发展。”焦作市应急救援协会会长张昊说。

## 29名贫困学生收到爱心压岁钱

**本报讯(记者朱颖江)**“别的小朋友有的,你也有。”1月29日,焦作市慈善总会志愿者爱心联盟(以下简称爱心联盟)志愿者郭新河,将装着200元的红包交给了许星晗小朋友,并将大米、食用油等交给了孩子的家长。当天,还有28名孩子收到了爱心联盟送的压岁钱和生活物资。

爱心联盟成立以来,每年春节都会给受资助的孩子发压岁钱,这项活动已坚持了16年。1月中旬,爱心联盟志愿

者就开始准备春节送压岁钱活动,爱心人士、爱心单位得知后纷纷加入。爱心人士陈根生、张海霞出资购买了保暖裤,解放区北极星幼儿园给29名孩子准备了压岁钱,幼儿园家长也纷纷捐款捐物支持活动。此外,焦作中裕燃气有限公司、温县中裕燃气有限公司也加入此次活动。

1月29日,几十名志愿者兵分多路给受资助的学生送压岁钱和爱心物资。

## “斑马”伸出援手 八旬老人平安回家

**本报讯(记者朱颖江)**“谢谢你们帮忙,我的父亲才能平安回家。”昨日,武陟县的古保兴和家人将一面印着“雷锋精神、大爱无疆”的锦旗,赠送给焦作市斑马应急救援武陟大队,感谢该大队对家人的无私帮助。

2月6日19时50分,该大队接到求助电话,称今年83岁的李克俭走失,其患有阿尔茨海默病,佩戴有定位器。但家人搜索不到他的信息,非常着急。

天气寒冷,老人在室外多待一分钟,就会多一分危险。焦作市斑马应急救援武陟大队立即发布寻人消息,组织40名队员全面搜寻。该大队将队员分为12个组,每个组负责一个区域的搜寻工作。当天22时许,有队员在武陟县龙泉湖公园东门看到一位长相和李克俭相似的老人,随即与其家人联系。家属到达现场后,确定该老人就是走失的家人。



## 武陟县蓝天救援队

## 分享消杀物资传递爱心

**本报讯(记者朱颖江)**在收到爱心市民捐赠的消杀物资后,武陟县蓝天救援队又将这些爱心物资送给了多家学校,希望这些物资能发挥最大作用,守护一方群众安全。

不久前,爱心市民荆自豪得知武陟县蓝天救援队到学校、村庄、小区进行义务消杀,他非常敬佩蓝天队员的奉献

精神,就自费购买了480桶消毒液,支持该救援队义务消杀工作。

收到荆自豪捐赠的消毒液,武陟县蓝天救援队负责人表达了感谢。为了让这些消毒液发挥最大作用,该救援队将这些爱心物资先后赠给武陟县三阳中心学校、武陟县御坝学校、武陟县前程学校等。